
 

COMUNE DI VAL LIONA 
Provincia di Vicenza 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DI GESTIONE DELL'ECOCENTRO 

L’anno  duemiladiciannove il giorno  ventinove del mese di aprile alle ore 20:00 nella sala delle adunanze, a 

seguito di convocazione del Sindaco, mediante lettera recapitata nelle forme e nei modi di legge, si è oggi riunito il 

Consiglio Comunale in Prima convocazione, seduta Pubblica e sessione Ordinaria, sotto la presidenza del Sig. 

Fipponi Maurizio e la partecipazione del Segretario Comunale Di Como Roberta: 

Eseguito l’appello è quanto segue: 
  Presenti / Assenti 

Fipponi Maurizio Presente 

Cellina Claudia - Maria  Presente 

Chiodi Gian Evaristo Presente 

Borgese Pasquale detto Francesco  Presente 

Gusella Gianni Presente 

Preto Martini Marta  Presente 

Peotta Cesare Assente 

Baldan Adriano  Assente 

Pasqualotto Angelica Assente 

Lazzari Antonio  Presente 

Litturi Ilenia Presente 

Chiodi Giampaolo detto Paolo  Presente 

Nanfioli Bruno Presente 

   

Presenti n°   10 - Assenti n°    3 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

COPIA 

Deliberazione n° 30 



Il Presidente – Sindaco Fipponi Maurizio invita il Vice Sindaco-Assessore all’ambiente Cellina Claudia Maria a 
presentare l’argomento. 

Relaziona il Vicesindaco e Assessore all’Ambiente Cellina Claudia Maria 

Dopo la fusione dei Comuni di Grancona e San Germano dei Berici nell’unico Ente di Val Liona si rende necessario 
approvare un Regolamento di gestione dell’ecocentro. 
Tale regolamento ha l’obiettivo di definire e regolamentare la gestione dell’ecocentro così da specificare: 
- I destinatari del servizio; 
- Gli orari di apertura; 
- La tipologia di rifiuti e i quantitativi ammessi; 
- Le modalità di conferimento e di effettuazione delle raccolte differenziate; 
- Le condizioni operative e compiti del gestore; 
- Le competenze del gestore; 
- I controlli; 
- Il regime sanzionatorio. 

Vice Sindaco Cellina Claudia Maria: dà atto che, ad eccezione del riferimento al Comune di Val Liona, per il resto il 
Regolamento è identico al precedente. Segnala un errore di scrittura all’allegato A, in quanto relativamente all’orario 
di apertura dell’ecocentro è scritto 9.00 – 12.00, anziché 9.00 - 14.00. 

Consigliere Lazzari Antonio: non ricorda che nel precedente Regolamento ci fosse un quantitativo limite giornaliero 
per il conferimento e neppure documentazione da compilare. Inoltre, non ha mai visto nessuno che verificasse. 

Vice Sindaco Cellina Claudia Maria: risponde riguardo al modulo e precisa che le quantità sono rimaste identiche alle 
precedenti. Ritiene che il personale dell’ecocentro sia migliorato nell’attività di sorveglianza. 

Consigliere Lazzari Antonio: non gli risulta chiaro a cosa si riferisca il limite quantitativo di conferimento per giorno di 
apertura; se alla singola persona conferente o a quanto può ricevere l’ecocentro. 

Vice Sindaco Cellina Claudia Maria: ciascuno può portare il limite quantitativo giornaliero. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SENTITA E FATTA PROPRIA la relazione del preposto assessore; 

VALUTATO che a seguito della fusione dei Comuni di Grancona e San Germano dei Berici in un unico ente denominato Val 
Liona a far data dal 17/02/2017 è necessario approvare un Regolamento per la gestione dell’ecocentro; 

ACCERTATO, quindi, che il Comune di Val Liona, con l’approvazione del regolamento in oggetto si prefigge di definire e 
regolamentare la gestione dell’ecocentro; 

RICORDATO CHE lo strumento giuridico in grado di normare e, conseguentemente, garantire quanto sopra esposto è il 
regolamento, atto normativo che affianca ed integra la disciplina vigente in materia; 

VISTO l’allegato schema di regolamento di gestione dell’ecocentro  (Allegato A – composto da n. 12 articoli e n. 3 allegati), che 
forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e che si ritiene meritevole di approvazione; 

DATO ATTO che il regolamento in oggetto è stato esaminato ed approvato nella Commissione Istituzionale Permanente 
“Statuto e Regolamenti” nella seduta del giorno 18 aprile 2019; 

VISTO lo Statuto comunale; 

DATO ATTO che l’approvazione del presente regolamento ha riflessi sia diretti che indiretti sul bilancio dell’Ente, dal momento 
che, prevedendo un sistema sanzionatorio, l’applicazione dello stesso comporterebbe un potenziale aumento delle entrate 
dell’Ente; 

ACCERTATO che il presente regolamento per le caratteristiche di trasversalità tra diverse aree di competenza richiede il 
parere di regolarità tecnica dei Responsabili di area coinvolti; 

RICHIAMATI i Decreti sindacali: 
- n. 20 di reg. del 28.12.2018 con cui l’Ing. Evelin Storato è stata nominata Responsabile dell’Area tecnica del Comune di Val 

Liona; 
- n. 18 di reg. del 28.12.2018 con cui la rag. Gianna Bellini è stata nominata Responsabile dell’Area servizi finanziari del 

Comune di Val Liona; 



- n. 19 di reg. del 28.12.2018 con cui la rag. Laura Pistore è stata nominata Responsabile dell’Area Amministrativa Tributaria 
del Comune di Val Liona; 

VISTI i pareri favorevoli espressi in merito alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 43, comma 1 del D.Lgs. n. 
267/2000; 

In conformità dell’esito di votazione espressa in forma palese che dà il seguente risultato debitamente accertato e proclamato: 

In conformità dell’esito di votazione espressa in forma palese che dà il seguente risultato debitamente accertato e 
proclamato: 
Consiglieri presenti n. 10         
Voti favorevoli n. 6, voti contrari n.  2 (Ilenia LITTURI e Bruno NANFIOLI), astenuti n. 2 (Antonio LAZZARI e 
Giampaolo CHIODI), legalmente espressi. 

DELIBERA 

1) Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

2) DI APPROVARE, per le motivazioni di cui alle premesse, l’allegato schema di Regolamento per la gestione dell’ecocentro 
(Allegato A composto di n. 12 articoli e n. 3 allegati); 

3) DI DARE ATTO che il presente Regolamento entrerà in vigore il giorno successivo alla data di esecutività della presente 
deliberazione; 

4) DI DEMANDARE al Responsabile del servizio interessato l’assunzione di tutti i provvedimenti di competenza per dare 
esecuzione alla presente deliberazione, nonché la pubblicazione del Regolamento medesimo nell’apposita sezione 
“Amministrazione Trasparente” del Comune di Val Liona. 

 
Pareri resi dai Responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267 del 18 agosto 2000. 

AREA INTERESSATA IL RESPONSABILE 
VISTO: Parere favorevole per la regolarità tecnica amministrativa F.to Pistore Laura 

Pareri resi dai Responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267 del 18 agosto 2000. 

AREA INTERESSATA IL RESPONSABILE 
VISTO: Parere favorevole per la regolarità tecnica amministrativa F.to Storato Evelin 

AREA SERVIZI FINANZIARI IL RESPONSABILE 
VISTO: Parere favorevole per la regolarità contabile F.to Bellini Gianna 

 



Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Fipponi Maurizio F.to Di Como Roberta 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che il presente verbale della suestesa deliberazione viene iniziata oggi 

la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124, comma 1 del D.Lgs n° 267 del 18 

agosto 2000. 

Registro delle pubblicazioni n° 334 

Val Liona, lì 09-05-2019 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  F.to Di Como Roberta 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio che la presente deliberazione, per il decorso 

termine di 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, del D.Lgs n° 267 del 18 agosto 2000, è divenuta 

esecutiva in data 19-05-2019 

Val Liona, lì 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Di Como Roberta 

Copia conforme all’originale in carta semplice per uso amministrativo. 

Val Liona, lì 09-05-2019 
 IL FUNZIONARIO INCARICATO 


